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Beginn: 19:30 Uhr Sitzung-Nr: 05/gr/003/2004 
Ende: 21:26 Uhr WP.: 2004/2009  
    
 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die am 03.11.2004 
im Gemeindehaus, Sulzbachweg 6, 76857 Eußerthal 

stattgefundene 3. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Eußerthal 
 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 22.10.2004 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 
Alle Ratsmitglieder wurden am 22.10.2004 schriftlich eingeladen. 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13 
Zahl der Beigeordneten:2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 
 Ortsbürgermeister 
Denny, Reinhard  
 1. Ortsbeigeordneter und Ratsmitglied 
Schüler, Peter  
 2. Ortsbeigeordneter und Ratsmitglied 
Weber, Roland  
 Ratsmitglieder 
Appelzöller, Andrea RM ab TOP 1 
Engel, Herbert  
Jacky, Walter  
Meyer, Leopold  
Mohra, Anja  
Müller, Ralf  
Schüler, Heinz  
Stengel, Wolfgang  
Stiehl, Iris  
 Schriftführer 
Schilling, Conny  
 
Abwesend: 
 Ratsmitglieder 
Sigmund, Jörg Entschuldigt. 
 
 
 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Verpflichtung eines Ratsmitgliedes 
 2 Übertragung eines Geschäftsbereiches auf den 2. Ortsbeigeordneten 

Vorlage: 05/008/I/023/2004/1 
 3 Wahl der Ausschüsse 
 3.1 Rechnungsprüfungsausschuss 
 3.2 Ausschuss für Infrastruktur und Bauwesen 
 3.3 Ausschuss für Gemeindeleben und Fremdenverkehr 
 4 Verschiedenes 
 5 Einwohnerfragestunde 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 
wurden keine erhoben 
 
 1 Verpflichtung eines Ratsmitgliedes 
 
Der Ortsbürgermeister Reinhard Denny infomierte darüber, dass Frau Ulrike Schüler ihr Mandat im 
Gemeinderat Eußerthal niedergelegt hat. Frau Andrea Appelzöller soll daher als Ratsmitglied nachrücken. 
Danach belehrte der Ortsbürgermeister Frau Andrea Appelzöller über die Obliegenheiten ihres Amtes und 
gab die Bestimmungen der §§ 20, 21, 22, 30 und 31 der Gemeindeordnung bekannt. 
 
Diese beinhalten insbesondere die Schweigepflicht, Treuepflicht, Ausschließungsgründe, Rechte und 
Pflichten der Ratsmitglieder sowie deren Ausschluss aus dem Gemeinderat. 
 
Nach Bekanntgabe der Paragraphen und Verlesen der Verpflichtungsformel verpflichtete Herr Denny 
Frau Appelzöller per Handschlag. 
 
 2 Übertragung eines Geschäftsbereiches auf den 2. Ortsbeigeordneten 

Vorlage: 05/008/I/023/2004/1 
 
Bei der Beratung und Beschlussfassung waren der Ortsbürgermeister Reinhard Denny sowie der 
2. Ortsbeigeordnete Roland Weber gem. § 22 GemO befangen und begaben sich daher in den für 
die Zuhörer bestimmten Teil des Sitzungsraumes. Den Vorsitz übernahm der 1. Ortsbeigeordnete 
Peter Schüler.  
 
Dem 2. Ortsbeigeordneten soll die Leitung folgenden Geschäftsbereiches übertragen werden: 
 

Wege und Landschaftsoffenhaltug  
 
Das Aufgabengebiet "Wege" entspricht dem Aktenzeichen 653-4, ohne die öffentlichen Straßen 
und Wege im Sinne des Landesstraßengesetzes. 
 
Das Aufgabengebiet „Landschaftsoffenhaltung“ entspricht dem Aktenzeichen 673-3. 
 
Der Ortsgemeinderat stimmte der Übertragung der Leitung des Geschäftsbereiches 
 
Wege- und Landschaftsoffenhaltung 
 
auf den 2. Ortsbeigeordneten Roland Weber einstimmig zu.  
 
 3 Wahl der Ausschüsse 
 
Die Wahl der Mitglieder des Rechnungsprüfungsausschusses, des Ausschusses für Infrastruktur und 
Bauwesen und des Ausschusses für Gemeindeleben und Fremdenverkehr wurde wiederholt. Das 
Stimmrecht des Ortsbürgermeisters ruht nach § 36 Abs. 3 Nr. 1 GemO. 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, die Mitglieder des Rechnungsprüfungsausschusses, des 
Ausschusses für Infrastruktur und Bauwesen und des Ausschusses für Gemeindeleben und 
Fremdenverkehr per Akklamation zu wählen. 
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 3.1 Rechnungsprüfungsausschuss 
 
Danach wurde der Rechnungsprüfungsausschuss einstimmig wie folgt gewählt: 
 
Ordentliches Mitglied:   Stellvertreter: 
 
Leopold Meyer (RM)    Andrea Appelzöller (RM) 
Ulrike Schüler (B)    Uwe Hirschinger (B) 
Walter Jacky (RM)    Anja Mohra (RM) 
Ralf Müller (RM)    Wolfgang Stengel (RM) 
Jörg Siegmund (RM)    Herbert Engel (RM) 
 
Der Ortsbürgermeister nahm gem. § 36 Abs. 3 Nr. 1 GemO an der Abstimmung nicht teil.  
 
 3.2 Ausschuss für Infrastruktur und Bauwesen 
 
Der Ortsgemeinderat besetzte einstimmig den Ausschuss für Infrastruktur- und Bauwesen wie folgt: 
 
Ordentliches Mitglied:   Stellvertreter: 
 
Heinz Schüler (RM)    Leopold Meyer (RM) 
Thomas Mohra (B)    Uwe Hirschinger (B) 
Roland Weber (RM)    Walter Jacky (RM) 
Ralf Müller (RM)    Wolfgang Stengel (RM) 
Karl Krause (B)    Wolfgang Sambaß (B) 
 
Der Ortsbürgermeister nahm gem. § 36 Abs. 3 Nr. 1 GemO an der Abstimmung nicht teil.  
 
 3.3 Ausschuss für Gemeindeleben und Fremdenverkehr 
 
Schließlich wurde einstimmig der Ausschuss für Gemeindeleben und Fremdenverkehr wie folgt gewählt: 
 
Ordentliches Mitglied:   Stellvertreter: 
 
Andrea Appelzöller (RM)  Peter Schüler (RM) 
Franz Sanda (B)   Gabi Weber (B) 
Anja Mohra (RM)   Heinz Schüler (RM) 
Wolfgang Stengel (RM)  Ralf Müller (RM) 
Inge Zimmerle (B)   Kurt Sambaß (B) 
 
Der Ortsbürgermeister nahm gem. § 36 Abs. 3 Nr. 1 GemO an der Abstimmung nicht teil.  
 
 4 Verschiedenes 
 
4.1 Bei Gesprächen mit dem Kindergarten Eußerthal wurde von Seiten des Kindergartens erwähnt, dass 
der jährliche St. Martins-Umzug ohne Hilfe nicht mehr ausgeführt werden kann. Nun beteiligt sich auch 
die Grundschule am Umzug. Des weiteren wurde von Gemeinderatsmitgliedern ein Pferd, Feuer und 
Glühwein organisiert. Bei dem Glühwein handelt es sich um eine Spende. Er soll daher für einen geringen 
Betrag verkauft werden.  
 
4.2 Der Ortsbürgermeister informierte darüber, dass der Gemeinderat am Volkstrauertag, 14.11.04 um 
10.00 Uhr für gewöhnlich auf dem Friedhof erscheint. 
 
4.3 Der Ortsbürgermeister teilte mit, dass am 12.12.04 der Altennachmittag der Ortsgemeinde Eußerthal 
stattfindet.  
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4.4 Der Ortsbürgermeister hat mit den Fraktionen besprochen, dass die Sitzungen des Gemeinderates, 
wenn möglich, jeweils am 4. Mittwoch des Monats stattfinden sollen. 
 
4.5 Des weiteren informierte der Ortsbürgermeister darüber, dass er bis Februar 2005 die Eigentümer der 
Grundstücke, die für den geplanten Fahrradweg benötigt werden, zur Meinung über den Radweg befragen 
wird. 
 
4.6 Fraktionssprecher der Fraktionen sind folgenden Personen: 
 
   SPD-Fraktion: Jörg Sigmund 
                           Stellvertreter Herbert Engel 
 
   CDU-Fraktion: Peter Schüler 
                            Stellvertreter Heinz Schüler 
 
 
   Wählergruppe Stengel: Wolfgang Stengel 
                           Stellvertreterin Iris Stiehl 
 
4.7 Es wurde auf die im Winter bestehende Räum- und Kehrpflicht hingewiesen. 
 
4.8 Die Öffnungszeiten des Jugendraumes Eußerthal sollen im Ausschuss für Gemeindeleben und 
Fremdenverkehr besprochen werden. Der Jugendpfleger Bastian Peter soll dazu gehört werden. 
 
 5 Einwohnerfragestunde 
 
Es wurden keine Fragen gestellt.  
 
Ende des öffentlichen Teils: 19.55 Uhr 
 
 
 
 
 

Worüber Niederschrift 
 
Der Vorsitzende:                       Der Schriftführer:  
 


